

黄坳乡港源村村民黄俊春一家祖孙三代接力从军——

一脉相承的家国情怀

县融媒体中心记者 吴婷玉

近日,记者在采访中获悉,黄坳乡港源村退休村支书黄俊春和他的儿子黄华、孙子黄玮,祖孙三代接力参军报国,成为当地的美谈。来到黄俊春家,他拿着孙子黄玮在部队获得的“四有优秀士兵”喜报,说:“我家祖孙三代都是军人,孩子在部队表现出色,我们全家都光荣。”

黄俊春1949年10月出生在黄坳乡港源村,成长于新中国初期。为了生计,作为家中长子的黄俊春读完小学就辍学,帮家人一起扛起生活重担。1970年,响应祖国号召“有志青年到部队去”,21岁的黄俊春投身军营,服役于广州军区某团,1972年加入中国共产党。1975年退伍回到家乡,在村里先后担任民兵连长、副村长、副书记、村长、村支书,在村里一干就是26年。他始终保持军人本色,工作中任劳任怨,积极落实各项政策,化解邻里纠纷,争取资金改善村里出行的道路,他的工作得到了上级党委政府和地方群众的一致好评,多次被评为优秀

共产党员。

在他的言传身教下,三个儿子积极向党组织靠拢,都光荣加入了中国共产党。平日里,黄俊春有空就加入村里的青年讲军营的故事。他说,军营有钢铁般的纪律,有不打折扣的执行力,有见第一就争、见红旗就扛的竞争力,有胸脯朝向前方、后背留给战友的担当精神,有把被子叠成豆腐块的注重细节的优秀品质。这些优良的作风对于每一个青年来说都是无比重要的,具备了这些优良品质的青年,在社会上更容易取得成功。

退休后的黄俊春看到村里的留守老人生活单调,没有活动场所,在支部领导的帮助下,他发动爱心人士筹集资金建设港源村老年活动中心。他还从自己的养老金中拿出一部分作为启动资金,并鼓励自己的家人踊跃捐款。在各方支持下,港源村老年活动中心快速建成并投入使用,他们经常举办活动,逢年过节还组织慰问老人,倾听

他们的心声,帮助有困难的老人解决生活中的难题,得到了广大村民的赞许。

1995年,黄俊春的次子,18岁的黄华在父亲的鼓励下参军入伍,分配在四川省成都某军区。黄军说:“父亲身上的刚毅和吃苦耐劳的精神感染着我,在入伍前我学了一年中医,后来在他的鼓励下,我决心报名入伍。”入伍后因表现出色,黄华当年被评为优秀士兵。1998年,黄华退伍回到家乡,2002年加入中国共产党,2005年在家乡做水暖建材卫浴批发生意。现在黄华每天装货卸货,下乡镇送货,工作很忙碌。黄华说:“是部队不怕苦不怕累的精神激励着我奋力拼搏,事业越来越好。”黄华在努力做好自己事业的同时,多次参与村里的公益事业,积极捐资捐物。2014年,黄华捐款8000多元资助村里修建老年人活动场所。2020年春节,黄华还为港源村六组六十岁以上老人发压岁钱4000多元。

2019年,19岁的黄玮还是南昌工学院的一名学生,在爷爷黄俊春的鼓励下,投身军营,成了广州某部队一名军人。黄玮说:“我从小就是听着军旅故事长大的,在我眼中军人有血性、有担当,是真正的男子汉。受到家庭的影响,延续我家的‘兵’梦,爷爷说,经过部队锻炼的人,说话做事说一不二,能更好地成长。”他在部队踏实勤奋,苦练本领,被部队评为“四有优秀士兵”。黄玮去年退伍后再次回到南昌工学院学习。黄玮说,退伍复学后,功课落下很多,刚开始不适应,后来他把部队作息时间和勇于拼搏精神融入学习中,通过努力终于赶上了。他还说,今后打算好好学习专业知识和技能,做一个对社会有用的人。

黄坳乡武装部部长幸美杰说:“他们一家三代先后参军入伍,是名副其实的‘军人家族’,军魂融入了他们的家风,这不仅是一种职业的延续,更是一种信仰的传承。”

跟着党报学党史·红色故事

“豺狼来了有猎枪”

抗美援朝战争中人民志愿军使用过的功勋武器

“朋友来了有好酒,若是那豺狼来了,迎接它的有猎枪!”1950年6月25日,朝鲜内战爆发。美国不顾中国政府的一再警告,集结联合国军入侵中朝边境,我国安全面临严重威胁。值此危急关头,应朝鲜军民的请求,中国以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策,组成中国人民志愿军。于1950年10月开赴朝鲜作战。经过两年零9个月的艰苦战斗,中朝军队打败了武装到牙齿的强敌,打破了美军不可战胜的神话,迫使不可一世的对手于1953年7月在朝鲜停战协定上签字。

中国共产党历史展览馆抗美援朝战争展区将历史影像、珍贵文物与艺术场景相结合,形成生动的史实还原。高耸华丽的凯旋门见证中国人民志愿军凯旋归来,抗美援朝战争获得伟大胜利。凯旋门前竖立着一个四面通透的武器柜,陈列着中国人民志愿军在抗美援朝战争中使用过的手枪、冲锋枪、卡宾枪、步枪、重机枪、轻机枪等共38件枪支文物。这些历经战火洗礼的枪支文物见证了朝鲜半岛上血与火的交锋。其中,最著名的是战斗英雄孙占元、张桃芳、安炳勋所使用过的功勋武器,每一把枪的背后,都蕴藏着一段可歌可泣的英雄故事,充分展示了中国人民志愿军敢打必胜的血性铁骨。

战斗英雄孙占元(1925—1952),河南林县人,中国共产党党员。中国人民志愿军第15军45师135团7连2排排长。1946年孙占元加入中国人民解放军,参加了淮海战役、解放大西南战役,并在中原解放汤阴和淇县的战斗中屡立战功。1951年参加中国人民志愿军赴朝作战。1952年10月14日,上甘岭战役打响,作为排长的孙占元率全排战士,在597.9高地2号阵地担任突击作战任务。孙占元在战斗中双腿被炸成重伤,但他坚决不离开战场,爬着继续指挥战斗,硬是轮番用两挺机枪掩护战士易才学,炸毁了敌人最后三个火力点,毙伤敌80余人。当敌人从侧面再次涌入阵地时,他毫不犹豫抱起捆在一起的手榴弹,滚入敌群,与敌人同归于尽,牺牲时年仅27岁。牺牲后,被志愿军总部追记特等功,授予一级英雄荣誉称号。他使用的武器是苏联造捷格加廖夫轻机枪,枪长128厘米,枪管口径7.62毫米,质地为钢和木。因枪身上方带有大型扁平弹盘,人们常称之为“德普轻机枪”或“转盘机关枪”。

神枪手张桃芳(1931—2007),江苏兴化人,中国共产党党员。中国人民志愿军第24军72师214团战士。1951年张桃芳加入中国人民解放军。1952年9月参加中国人民志愿军赴朝作战。张桃芳所在部队入朝作战时,正值志愿军广泛开展冷枪冷炮杀敌、争当杀敌百名狙击手活动。张桃芳刻苦学习射击要领,钻研狙击技术,很快成为一名优秀的狙击手,在32天内歼敌214人,创造了朝鲜前线我军冷枪杀敌的最高纪录,被志愿军总部追记特等功,授予一级英雄荣誉称号。他使用的武器是苏联造M1944式莫辛纳甘步枪。枪长133厘米(带刺刀),枪管口径7.62毫米,质地为钢和木,国家一级文物。我军战士常称之为“水连珠”。

战斗英雄安炳勋(1923—1951),河北行唐人,中国共产党党员。中国人民志愿军第42军125师373团1连排长。1948年安炳勋加入中国人民解放军,在解放战场和剿匪战场上屡立战功。1950年参加中国人民志愿军赴朝作战。在抗美援朝第二次战役志愿军第42军迂回途中抢占新仓里的战斗中,安炳勋带领全排接连攻下3个山头,毙伤敌30余人。1951年1月1日,安炳勋在第三次战役攻克道城战斗中为掩护战友英勇牺牲,被志愿军总部追记特等功,授予二级英雄荣誉称号,其生前所在排被命名为“安炳勋英雄排”。他使用的武器是美国造M1式卡宾枪。枪长110厘米,枪管口径7.62毫米,质地为钢和木,枪柄上刻有“战斗英雄安炳勋”的字样。

中国人民志愿军面对强大而凶狠的作战对手,身处恶劣而残酷的战场环境,抛头颅、洒热血,以“钢多气多”力克“钢多气少”,谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。中国人民志愿军同朝鲜人民和军队并肩战斗,战胜武装到牙齿的强敌,打出了国威军威,打出了中国人民的精气神,赢得抗美援朝战争伟大胜利,捍卫了新中国安全,彰显了新中国大国地位。(来源:学习时报)

“二级国保”游隼伤愈回归自然

本报讯 日前,庙岭乡派出所民警在庙岭乡安峰村庙黄线捡到一只动物,从外形可看出该动物有外伤,遂将其交到庙岭乡政府,乡政府安排工作人员将其送至县林业局野保站。

经县野保站工作人员辨别,该动物为国家二级保护动物游隼,是一种中型猛禽,飞行速度很快。县野保站志愿者对其仔细检查,发现该游隼翅膀受伤。志愿者们对游隼进行认真细致的救治,清理、上药、包扎。由于游隼翅膀受伤无法飞行,精神状态也不太好,志愿者先将其带回养护。经过一周精心养护和喂食,游隼恢复体力和活力。5月4日,县野保站工作人员和志愿者一同驱车至山林将其放归大自然。(刘思兰 李清水)

减轻灾害风险 守护美好家园

防灾减灾宣传走进机关企业校园小区

今年5月12日是我国第14个全国防灾减灾日,5月7日至13日为防灾减灾宣传周,今年全国防灾减灾日主题为“减轻灾害风险,守护美好家园”。连日来,全县各地、各部门单位积极开展防灾减灾科普宣传教育、防灾减灾应急救援演练及防灾减灾宣传进机关、进企业、进校园、进小区活动,进一步增强公众防灾减灾意识和能力,切实降低灾害风险,维护人民群众生命财产安全。



5月10日下午,县减灾委员会联合县应急管理局、县工业园、县消防救援大队、县蓝豹救援队等单位组织开展的2022年全国防灾减灾宣传周进企业活动在县雪人产业园举行。图为专业救援人员现场演示灭火器正确使用方法。(实习记者 桂圆丽 摄)

县减灾委

本报讯 (实习记者 桂圆丽) 5月7日上午,由县减灾委员会主办,县应急管理局、气象局等委员会成员单位和县各救援队承办的2022年5.12全国防灾减灾宣传周暨防灾减灾宣传进机关活动在县市民服务中心举行。

民生社区

本报讯 (记者 胡余定) 5月9日下午,义宁镇民生社区联合县林业局、县供销社、县香山钨管会、县暖冬志愿者协会、县第三中学、县消防应急救援大队及县公安局宁州派出所等单位,到服装城中心广场开展“三三三”强基础、转作风、办实事暨5.12全国防灾减灾日进校园

当天,现场设立知识展板和相关单位专业咨询台,工作人员发放安全宣传手册,为机关单位人员普及旱涝、山洪、地震等自然灾害的危害以及预警、防治措施,宣传医疗急救、疾病防治等实用知识,安排专业人员开展医疗急救技能培训演练、组织线上有奖答题。现场参与活动人员纷纷表示,通过这个活动,学到了很多防灾减灾安全知识。

小区宣传活动。

活动现场,县消防救援大队工作人员给居民群众讲解消防安全知识,介绍面对突发事件时如何正确使用灭火器,并现场示范操作。现场群众踊跃参与互动,工作人员对个别操作不当的进行纠正,对群众提出的问题一一解答,让居民群众熟练掌握自救技术。活动中,宁州派出所及林业局分别就预防电信诈骗和网络诈骗及森林防火等知识进行现场宣讲并散发宣传手册。

多部门联手整治“汽车美容”行业

本报讯(记者 朱修林)跨门经营、占道作业、环境卫生脏乱差……针对汽车美容及洗车店存在的突出问题,自4月底起,我县组织开展为期3个月的规范整治工作,进一步推进城区市容环境大提升,规范我县机动车维修和洗车市场经营秩序。

此次整顿根据县创建工作指挥部要求,成立专项整治工作领导小组,由县交通运输综合行政执法大队牵头,由县城管、市监、住建、环保、公安交管等部门组成联合执法小组,按照各自职责实施综合管理。出台《关于开展汽车美容和洗车市场专项整治活动的方案》,明确规定汽车美容经营条件,通过对县城辖区内汽车美容店排查摸底,对存在未截污纳管、证件不全等问题的汽车美容店下发整改通知书,督促整改,集中整治,确保汽车美容及洗车行业规范化经营。

“此次整顿旨在规范我县城区洗车美容行业经营秩序,巩固文明卫生城市创建成果,提高城市品位,树立城市良好形象。”县交通运输综合行政执法大队副大队长章林海说。

上杭乡

举行朗诵比赛庆祝建团100周年

本报讯(记者 胡余定) 五一期间,上杭乡举办“我把青春献给党”朗诵比赛,庆祝建团100周年,深化拓展“三联三共”党建联建行动成果。

此次比赛分为青年组和学生组,有“忆艰难岁月,思民族崛起”“敢为人先,追求卓越”“喜迎二十大,建功新时代”“推动移风易俗,引领文明新风”等四个主题。24名不同职业的选手纷纷登台,他们结合各自岗位,用抑扬顿挫的诵读、真情的演绎,讴歌祖国,赞美青春,表达对党的热爱与敬仰。

经过紧张角逐,评出一二三等奖。参赛选手们纷纷表示,要以实际行动引领健康、文明的社会新风尚,自觉做移风易俗的倡导者、宣传者和实践者。

县爱心联合会

团支部组织青年志愿者无偿献血

本报讯(记者 吴婷玉) 5月4日,县爱心联合会团支部开展“传五四薪火 担青年使命”无偿献血为生命接力活动。

当天,县爱心联合会团支部志愿者早早来到县南城区市民广场爱心献血屋,排队登记,测量血压,体检化验,踊跃献血,经过体检合格后,共有28名志愿者完成献血,总献血量达8600毫升。

据了解,今年是县爱心联合会(红色天使)无偿献血队成立5周年,该团队每年都会组织志愿者参与无偿献血、造血干细胞捐献活动,截至目前,累积参与无偿献血人数达260余人次,献血量约75000毫升,完成造血干细胞捐献10余次。

全县物理教师能力提升培训开班

本报讯 5月7日至8日,县教体局主办、县教师发展中心承办的修水县2022年初中物理教师能力提升培训在县三中举行,来自全县各中学的140名物理教师参加培训。

培训邀请县散原中学教师周珊、县教研室副主任李修生、县二中教师车国华、九江市同文中学校长冷文义分别作题为《初中物理核心素养的培养策略》《重点在教 难点在育 关键在研》《加强实验教学 促进深度学习》《返璞归真——谈如何备好一堂物理课》的专题讲座。授课老师紧密联系实际教学工作实际,参训教师专注课堂,积极互动,学习氛围浓厚。(包全红)

抓实排查整治

以“零容忍”态度坚守自建房安全底线

(上接一版)要抓好前端、管好后端,推动行政审批与安全监管无缝衔接,强化从审批源头到使用末端的全生命周期管理;要积极开展常态化房屋安全巡查监测,严格做好房屋市政工程施工过程安全管理,持续加强高层建筑消防安全,不断提升自建房安全管理制度化、规范化、法治化水平。要严格落实责任,做到真抓实干。要压紧压实牵头领导责任、乡镇属地责任、部门监管责任以及房屋产权人(使用人)主体责任,做到有责必担、失责必究;要加强自建房安全知识和法律法规宣传教育,对拒不听从劝导、违规新改扩建房屋等行为发现一起,严肃处理一起,始终以“零容忍”的态度坚守自建房安全底线。

刘婕强调,今年是党的二十大召开之年,全县上下要坚持安全稳定“主基调”,进一步强化系统思维,统筹抓好疫情防控、安全生产、经济发展各项工作,确保实现“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”目标。

会上,县政府副县长黎青传达中央、省、市相关会议精神;县住建局负责人通报近期我县自建房安全排查整治工作情况;义宁镇、山口镇政府负责人分别作表态发言。

依法调解债务纠纷 保障企业合法权益

县法院开辟涉企案件绿色通道优化营商环境

4月20日,当事人江西某供应链公司将一面印有“助力营商环境 维护企业权益”的锦旗送到县人民法院法官余兰玲手中,感谢她快速高效解决纠纷,保障企业的合法权益。

2021年4月6日,江西某供应链公司与某建工集团签订了一份《钢材销售合同》,同年9月15日,经双方结算,某建工集团尚欠江西某供应链公司156855.08元货款未付。

因双方就付款协商未果,原告遂起诉,案件于2022年3月17日立案。承办法官接收案件后,根据原告提供的联系方式未能联系上被告,遂从互联网

平台搜索被告官方网站,找到了该公司的固定联系电话,通过电话与被告取得了联系,并第一时间将案件的相关材料以邮寄的方式予以送达。同时,该案件为涉企案件,承办法官考虑争取在不影响双方企业利益以及正常生产经营的情况下解决纠纷,承办法官及时与被告公司的法务人员沟通、协调,督促公司核实、处理。2022年3月28日,原告以被告付清了全部货款为由撤诉。

法治是最好的营商环境。近年来,县法院充分发挥司法服务和保障职能,开辟涉企案件绿色通

道,加快涉企案件办理进度,为民营企业的发展营造更加稳定、公平的营商环境。本案承办法官通过被告官方网站查询其联系方式并取得联系,依法完成送达。送达后,承办法官积极与被告的法务人员沟通、协调,11天后,原告便拿到了全部货款,保障了企业的合法权益,真正做到案结事了。(丁艳霞)

